

Concurs național de ecologie, ecoturism și protecția mediului

„Floare de Lotus”, ediție de succes

În perioada 21-24 iunie a avut loc, la Oradea, cea de-a XVIII-a ediție a Concursului național de ecologie, ecoturism și protecția mediului „Floare de lotus”, la care au participat 85 de elevi și profesori veniți din 16 județe ale țării, printre care: Arad, Alba, Botoșani, Brăila, Bihor, Bistrița-Năsăud, Covasna, Constanța, Iași, Maramureș, Satu Mare, Sibiu, Suceava, Vâlcea, Vaslui, municipiul București etc.

Evenimentul a fost organizat de Palatul Copiilor și Elevilor din Oradea, în parteneriat cu Agenția de Management al Destinației Bihor și Centrul Național de Informare și Promovare Turistică Bihor, precum și Agenția de Protecția Mediului Bihor. Concursul național de ecologie, ecoturism și protecția mediului „Floare de lotus” a constituit a III-a etapă din cadrul Concursului național interdisciplinar „De la munte, prin deal, pe Dunăre, la mare, spre... Soare răsare!”

Prima zi a fost dedicată primirii și înregistrării participanților, care au fost găzduiți la Liceul Teoretic „Aurel Lazăr” din Oradea, precum și organizării probelor din concurs. În cea de-a doua zi, vineri, 22 iunie, a avut loc festivitatea de deschidere a evenimentului, coordonată de Carmen Filip, profesoară la Palatul Copiilor și Elevilor din Oradea. Un mesaj de „bun venit” a fost adresat celor prezenți de prof. Daniela Sopota, inspector la Inspectoratul Școlar Județean Bihor, de directorul Palatului Copiilor și Elevilor din Oradea, profesor Peter Dan Nicolae, de Ungureanu Mihaela (Agenția de Management al Destinației Bihor), precum și de domniile directori de la Liceul Teoretic „Aurel Lazăr” Ora-



Un concurs instructiv

dea, profesor Gheorghe Tirla și prof. Rodica Turcaș.

După festivitatea de deschidere a urmat „Atelierul fanteziei: natură și artă”, în cadrul căruia elevii coordonați de profesorii însoțitori au creat adevărate opere de artă, metamorfozând deșeuri (hârtie, PET-uri, carton, rumeguș, diverse materiale din poliamidă etc.) sau utilizând diverse elemente din mediul înconjurător (scoartă de copac, flori uscate). Prin participarea la acest atelier, s-a urmărit stimularea creativității copiilor, încurajarea originalității, dezvoltarea unor abilități practice și, nu în cele din urmă, conștientizarea importanței protejării și conservării mediului înconjurător. Lucrările realizate de elevi au fost premiate. Acestea sunt expuse, timp de o lună, la Centrul Național de Informare și Promovare Turistică Bihor. În cea de-a doua parte a zilei participanții au vizitat Cetatea Oradea și au fost organizate probe

teoretice și practice având ca temă protecția mediului înconjurător. Aceste activități au fost coordonate de Eleonora Mircescu și voluntarii de la Ecotop Oradea, precum și de prof. Filip Carmen de la Palatul Copiilor și Elevilor Oradea.

Sâmbătă, 23 iunie, a fost organizată o excursie în Defileul Crișului Repede – Pădurea Craiului. Scopul principal al acestei excursii a fost cunoașterea unor exemple de bună practică privind valorificarea durabilă a patrimoniului turistic natural. De asemenea, s-a dorit dezvoltarea curiozității elevilor de a cunoaște și de a cerceta tainele naturii. Principalele obiective turistice vizitate au fost: Peștera Meziad, poteca tematică: Descoperă Pădurea Craiului și expoziția de ouă încondeiate de la Drăgoteni. Organizarea excursiei a fost posibilă cu sprijinul Consiliului Județean Bihor, prin Centrul Național de Informare și Promovare Turistică Bihor și

Agenția de Management al Destinației Bihor. De asemenea, un sprijin deosebit a fost acordat de Școala Gimnazială nr. 1 Remetea, prin prof. Nicoleta Lung, precum și de Asociația „Orizont Verde”, prin doamna Szabo Angela, care au delectat oaspeții cu produse culinare tradiționale (plăcintă pe lespede, pancove, tocăniță de cartofi cu carne). Meșterul popular Dorina Hanza a prezentat colecția de ouă încondeiate, explicând vizitatorilor motivele decorative specifice locului, tehnica și instrumentele folosite la încondeierea ouălor. Ghidajul în timpul excursiei a fost asigurat de Mihaela Ungureanu, analist în turism, AMD Bihor.

Copiii au fost deosebit de încântați de obiectivele turistice vizitate, mulți dintre ei manifestându-și dorința de a reveni în județul Bihor pentru a descoperi și alte frumuseți zămislite de om și natură.

■ R.C.

Mii de persoane au admirat spectacolele ecvestre Cetatea Oradea, ca un magnet

Mii de persoane au participat, la sfârșitul săptămânii, la manifestările incluse în programul Zilelor Sfântului Ladislau, desfășurate la Cetatea Oradea. Cum era de așteptat, cei mai mulți au venit la concertele susținute de artiști apreciați de comunitatea maghiară. Din program nu au lipsit spectacolele ecvestre, evenimente culturale, artistice, gastronomice, sportive și de divertisment.

Cetatea Oradea a fost împodobită cu corturi, armament și unelte, cu care copiii au putut interacționa. Majoritatea evenimentelor au avut loc în zona Parcului Cetății. Pentru a veni în întâmpinarea iubitorilor de fotbal, în weekendul 22 - 24 iunie, a existat un cort special amenajat pentru aceștia, dotat cu două televizoare cu diagonala de 135 de centimetri. Cele mai gustate de public au fost concertele organizate pe scena mare. Seria spectacolelor a debutat sâmbătă cu un concert de muzică veche intitulat „Amintirile noastre despre Regele Matia”, susținut de ansamblul Corvina Consort în Biserica din Cetate. Prin acest concert a fost omagiat Regele Matei Corvin în cadrul Zilelor Sfântului Ladislau, anul 2018 fiind declarat Anul Matia Corvin la împlinirea a 575 de ani de la nașterea sa. A urmat concertul susținut de formația 100 Folk Celsius, una dintre cele mai longevive din Ungaria. Mii de orădeni au venit să o vadă și să o asculte pe Rúza Magdi, cântăreața originară din Voivodina, una din cele mai iubite și de succes cântărețe din Ungaria. Duminică, pe scena Teatrului de Vară, a avut loc un eveniment muzical „In memoriam Dankó Pista”, dedicat amintirii renumitului compozitor și violonist de origine româ.

Tot duminică, a avut loc, în premieră, un concurs spectaculos de trăsuri. Evenimentul s-a desfășurat în grădina Cetății Oradea – latura dinspre Piața Mare. La concursul care a constat în mai multe probe, inclusiv de obstacole, s-au înscris participanți atât din județul Bihor, cât și din localități din Ungaria, cu „trăsuri profesionale și cai spectaculoși și bine îngrijiți”. Organizatorii – Asociația Agricultorilor din Valea Ierului – speră ca acest tip de competiție să devină o tradiție și în Oradea.

Ediția din acest an a Zilelor Sfântului Ladislau s-a încheiat cu un concert susținut pe scena mare din curtea Cetății de renumitul artist Fenyő Miklós, supranumit „regele rock and roll-ului maghiar”. ■



■ R.C.

Campanie în parcurile din Oradea

Un om prevenit, un om salvat!

Copiii, părinții și bunicii sunt așteptați de polițiștii de prevenire bihoreni zilnic, timp de o săptămână, la Caravana prevenirii. Aceștia vor informa cetățenii cu privire la măsurile de protecție pe care trebuie să le cunoască și să le adopte pentru a-și spori siguranța proprie, a familiei și a comunității în care trăiește.

Până în data de 25 - 29 iunie, polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor împreună cu reprezentanții ai Agenției Naționale împotriva Traficului de Persoane - Cen-

trul Regional Oradea derulează o serie de activități preventive pe raza Municipiului Oradea, în cadrul Campaniei preventive „Un om prevenit, un om salvat!”.

Polițiștii de prevenire și proximitate bihoreni vor transmite mesajul campaniei în cadrul unor puncte mobile de informare, care vor fi amplasate în Parcul 1 Decembrie (luni, 25 iunie), Parcul Olosig (marți), Parcul Magnoliei (miercuri), Parcul Salca (joi) și Parcul I.C. Brătianu (vineri), locuri publice agreate de cetățeni pentru petrecerea timpului liber, în intervalul orar 11.00 - 13.00.

În discuțiile cu cetățenii, polițiștii de prevenire biho-

reni vor aborda subiecte ce privesc furturile de biciclete, din buzunare, din locuințe, furturile de și din autoturisme, înșelăciunile, prevenirea accidentelor rutiere, prevenirea victimizării copiilor prin diverse tipuri de infracțiuni. Astfel, copiii vor fi implicați de polițiști într-o serie de jocuri sau concursuri prin intermediul cărora polițiștii îi vor învăța reguli de comportament preventiv și cum trebuie să acționeze în anumite situații de risc. Alte subiecte care vor fi abordate de polițiști în cadrul acțiunilor preventive sunt siguranța pe stradă, siguranța în mediul on-line și prevenirea disparițiilor de co-

prii. Totodată, reprezentanții Agenției Naționale împotriva Traficului de Persoane - Centrul Regional Oradea vor informa cetățenii cu privire la Campania națională de prevenire a traficului de persoane în scopul exploatării prin muncă „Cunoaște-ți drepturile, respectă-ți obligațiile!”, care vizează reducerea amplitudinii traficului de persoane printr-o mai bună informare a cetățenilor. De asemenea, în cadrul acțiunilor preventive, polițiștii bihoreni vor distribui pliante, broșuri și alte materiale cu mesaje preventive.

■ R.C.